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Procès-verbal
de la troisième réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire de la

Ruche, tenue à Magog, le 2 novembre 2022

Présents Absents
BenoitChampagne Parent isabeflesoisvert Parent

Stéphane Beauchesne Parent Valérie Pouyanne Parent

Louise Lapierre Parent Sabrina Duranleau Enseignante

Catherine Boire Parent

Benoit Martineau Parent

Marie-Louise Fortier J Parent L L J
Caroline Dubois Soutien

Valéry Aubin-Morel Professionnel L
Caroline Leclerc Enseignante

[Juke couture

Vicky Perron Enseignante

Martin Audit Enseignant

Patrick Martineau Communauté

Marie-Josée Grimard Secrétaire

Marie Hamel Représentante des élèves

Ophélie Vigneault I Représentante des élèves L

1. Ouverture de la réunion

Monsieur Benoit Champagne ouvre la séance à 18 h 34.

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Monsieur Benoit Champagne nous présente l’ordre du jour.

Il est proposé par Martin Audit, appuyé par Marie-Louise Fortier et résolu,

QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que proposé.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

3. Adoption du procès-verbal du 5 octobre 2022

Monsieur Benoit Champagne expose le procès-verbal du S octobre dernier

Il est proposé par madame Valéry Aubin Morel, appuyé par madame Louise Lapierre.

QUE le procès-verbal du 5 octobre soit adopté tel que proposé

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ
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4. Suivi au procès-verbal du S octobre 2022

Monsieur Martin Riendeau mentionne qu’il est toujours dans l’attente de confirmation de

monsieur Mikaèl Laroche pour sa participation au conseil à titre de représentant de la

communauté.

5. Je découvre notre Ruche

Présentation du nouvel atelier du CFER par monsieur Martin Riendeau (avant la rencontre

du conseil d’établissement).

6. Formation obligatoire membres du conseil

Monsieur Martin Riendeau fait un survol et questionne les membres du conseil concernant

les fiches pour la formation obligatoire.

7. Processus consultation — Grille horaire et grille matières 2023-2024 - Information

Monsieur Martin Riendeau nous explique le processus de consultation. Des exemples

concrets sont donnés pour aider la compréhension.

8. Fonds de dépannage — Mise à jour

Madame Catherine Boire explique qu’il y a un retard par rapport à l’échéancier prévu. Le

comité a été consulté et il a été convenu de déplacer la date de dépôt initialement prévue

le 5 novembre, au 18 novembre. Le comité maintiendra toutefois la date de décision telle

quelle, le 7décembre.

Madame Caroline Leclerc nous mentionne qu’elle a déjà informé les élèves de la sortie

imminente du fonds. Elle croit que certains enseignants vont préparer des demandes lors

du congé pédagogique de vendredi.

Il est proposé de faire une modification aux règles du fonds de dépannage et que le sous

comité, composé au préalable de 3 parents et 2 enseignants, inclue un élève pour

consultation sans droit de vote

Il est également proposé que le montant maximal alloué aux projets retenus dans le cadre

du fonds de dépannage pour l’année scolaire 2022-2023 soit de 8000 $.
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Il est proposé par mademoiselle Ophélie Vigneault, et appuyé par madame Julie Couture,

et résolu

QUE les résolutions pour la modification aux règles du fonds de dépannage ainsi que pour

le montant maximal alloué pour l’année scolaire 2022-2023 soient adoptées telles que

proposées.

ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ

9. Normes et modalités — Grilles descriptives 2022-2023 - Informations

Monsieur Martin Riendeau explique que certaines matières ont des choix d’évaluation et

d’autres non. Le choix est fait par les enseignants des matières et selon les niveaux. Il va un

nouveau format plus facile. Le Ministère a imposé e retour de 3 bulletins et les dates qui y

sont rattachées.

10. Sorties éducatives - Approbation

Monsieur Martin Riendeau fait la présentation des demandes reçues

Il est proposé par madame Catherine Boire, appuyé par madame Mélanie Benoît, et résolu

QUE les demandes de sorties éducatives soient adoptées telles que déposées.

ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ

11. Activités de financement - Approbation

Monsieur Martin Riendeau explique qu’il y a un ajout de quatre activités et qu’elles doivent

être présentées au Conseil d’établissement afin que ce soit déposé dans le fond S qui sert à

payer des activités ou projets spéciaux.

Il est proposé par madame \Jicky Perron, appuyé par madame Caroline Dubois et résolu

QUE les activités de financement soient adoptées telles que déposées.

ADOPTÉES À L’UNANIMITÉ

12. Représentantes des élèves

• Mademoiselle Ophélie Vigneault nous mentionne que cette année 14 activités

étudiantes sont offertes dans l’école, dont plusieurs nouvelles. Le taux de

participation est supérieur aux attentes.

• Mademoiselle Marie Hamel nous informe que le Conseil étudiant, qui compte 7

membres, a été formé le 7 octobre dernier. Elle mentionne que les membres du
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Conseil participent à des formations avec Vox Populi et que ça leur apporte de bons

outils de travail. Elle informe également que quelques élèves participeront au

sondage de la ville sur le transport actif le 10 novembre prochain. Leur équipe a

formé un compte Instagram pour promouvoir l’école. Elle spécifie que la campagne

de financement de fromage aura lieu du 3 au 19 novembre. Plusieurs autres points

ont été abordés, dont l’aide alimentaire pour permettre à des élèves défavorisés de

déjeuner (un fruit, un fromage et un jus leur sont offerts), le comité de l’album qui a

commencé à se rencontrer et la visite du CÉGEP qui a grandement été appréciée par

les élèves finissants.

13. Représentants des membres du personnel

Madame Caroline Leclerc félicite les élèves du Conseil, qui est formé d’une belle équipe

dynamique. Elle mentionne que les sondages Violence et Intimidation se sont bien

déroulés. Elle apporte comme constat que ce n’est pas facile pour les nouveaux arrivants

qui ne parle ni français ni anglais. Il est difficile d’aider ces élèves qui ont seulement 5

heures de francisation par semaine. Plusieurs membres du personnel sont inquiets pour

leur réussite puisqu’ils finissent par décrocher, que le temps est long pour eux avec le

manque de compréhension et que ça devient un élément anxiogène pour ces derniers.

Monsieur Martin Riendeau précise que nous sommes en mode réactif, que la situation est

du jamais vu pour nous. Il n’y a pas de budget d’intégration pour ces derniers et qu’un

comité sera créé pour l’intégration des élèves.

Monsieur Martin Audit nous mentionne que cette année les paniers de Noél seront de

retour. Le comité formé de monsieur Jean-François Gosselin, monsieur Sylvain Lebrun et

lui-même. Il y aura 11 000 billets en circulation. Le coût du billet est de 2 $. La distribution

dans les familles se fera le 23 décembre par les élèves de 5e secondaire.

Madame Valéry Aubin-Morel mentionne qu’il y a des résultats positifs avec l’ajout d’une

ergothérapeute dans les classes COM et TSA.

Monsieur fvlartin Riendeau nous informe de l’arrivée d’une nouvelle travailleuse sociale

dans notre équipe. Elle sera présente 3 jours par semaine.

14. Représentants parents
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Madame Catherine Boire souligne le succès du Défi des recrues, une compétition entre

écoles organisée par les centres de formation professionnelle de l’Estrie, à laquelle ont

participé tous les secondaires 1. Elle mentionne que les élèves semblent avoir bien apprécié

cette activité spéciale et que c’était un plaisir d’entendre son entant raconter sa journée.

Madame Louise Lapierre se questionne sur l’affichage de 2 postes en enseignements. Elle

aimerait savoir comment vont nos profs. Monsieur Martin Riendeau explique que c’est

normal en novembre avec le retour des virus, etc. Il spécifie que le personnel non qualifié

s’adapte plus difficilement.

Monsieur Benoît Champagne nous mentionne que lors des élections, il a été élu trésorier

du comité de Parents, qu’il est le président sortant pour le comité EHDAA.

Madame Louise Lapierre nous mentionne qu’il existe des vidéos intéressantes sur les

troubles d’apprentissages et qu’il y a possibilité d’assister à des conférences les samedis

matin.

15. Représentants communauté

Monsieur Patricl< Martineau, président de la maison des jeunes, nous mentionne que le

mois d’octobre a été plus tranquille pour eux. Il spécifie qu’ils ont reçu la visite d’une

centaine de personnes pour la maison hantée qui avait lieu directement à la maison des

jeunes cette année.

16. Points de la direction - Informations

• 120 personnes ont répondu au sondage pour mesurer l’intérêt d’un transport

scolaire après les activités parascolaires, et que 2 parcours partiraient de l’école aux

environs de 18h, pour descendre de chaque côté du lac, un vers Stanstead et l’autre

vers Mansonville.

• Des policiers, avec le support de professionnels, donnent des formations très

imagées et descriptives sur les sextos afin de sensibiliser nos jeunes sur les choses à

écrire ou non

• Le comité engagé, constitué de 3 enseignants, veut remettre en place les principes

d’écocitoyenneté. Qu’ils souhaitent que ce soit mieux fait et plus gros. Ils sont

actuellement en mode cueillette d’informations.

• L’agrandissement pour l’agora est rendu au stade de l’arpentage et du géomètre.
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. Des bornes électriques seront installées à l’école

17. Questions du public

Aucune question

18. Correspondance

19. Il n’y a pas de correspondance.

20. Date de la prochaine rencontre — Mercredi 7décembre2022 —18 h 30-
21. Levée de la réunion

-

Bibliothèque

Il est proposé par madame Catherine Boire et appuyé par monsieur Martin Audit que la
réunion soit levée à 20 h 23.

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ

3
7 Sig,K’ure du directeur
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